

沧州晚报征集小记者实践活动合作单位

小记者将前去参观体验和采访,《沧州晚报》进行专题报道

征集对象

1. 旅游景点、美食餐饮、蛋糕坊、医院、游乐运动场、农家庄园等生活消费及休闲娱乐场所。

2. 书店、影楼、眼镜店、电

影院、艺术馆、博物馆等文化艺术、科学教育类机构或单位。

3. 可供小记者进行新闻采风、参观科普、职业体验及其他社会实践活动的各类机构。

凡有意合作者可将场地、规模、服务项目等内容发送至电子邮箱 czwbhg@sina.com, 我们将择优进行合作。

联系电话:3155770

本报讯(记者 扈广川)为了让小记者更好地开阔视野、增长见识、丰富体验,本报现面向全市征集2022年度沧州晚报小记者实践活动合作单位(基地)。

近年来,沧州晚报通过与教育部门及各学校合作,广泛开展小记者采访、采风等社会实践活动,提高了小记者的新闻写作水平和社会实践能力,受到学校、家长和社会各界

的高度关注和充分肯定。如今,沧州晚报小记者已经有4000多人,遍布我市市区各中小学校。这里是小记者成长的梦工场,为小记者搭建实现梦想的舞台。

成为本报小记者实践活动合作单位后,小记者将不定期前去参观、体验和采访,《沧州晚报》开辟专版对合作单位进行专题报道,不收取任何费用。

小记者在行动

本报小记者、迎宾路小学四年级学生刘钟山——

“朗诵是一种享受”

本报记者 时志敏 摄影报道



“我现在能背诵《将进酒》《岳阳楼记》《滕王阁序》等很多经典古诗文。以前觉得生涩难懂的古诗文,我如今朗诵起来觉得很有意思,是一种享受。”运河区迎宾路小学4年级15班学生刘钟山自豪地说。

提起朗诵,12岁的刘钟山就滔滔不绝,比如朗诵时脑子里要有画面感,要有感情地去朗诵等。现在,他还是学校“青苗广播站”与“红领巾广播站”的小广播员呢。

终于学会用气发声

刘钟山接触朗诵是在他5岁时。

“那是夏天,有一天吃完晚饭后,我和爸爸去家附近的公园散步。”他回忆说,散步的过程中,爸爸说教他一首古诗,“当时爸爸教的是李白的《将进酒》,他说一句,我就跟着学一句。学了几遍,我就能顺利背诵下来了。”

刘钟山的爸爸是一名朗诵爱好者,常常参加市内外的一些朗诵活动。刘钟山告诉记者,他喜爱朗诵,很大程度上是受了爸爸的影响。

“爸爸后来又教我朗诵时如何发声,怎样有感情地去朗诵。”刘钟山描述说,那时候,爸爸说一句,他就模仿着爸爸的语气学一句。

为了学会用气发声,刘钟山朗诵时还把手放在肚脐下三指处感受那种震动。可是,他始终不得要领,用他自己的话说“有时候发出来的声音很滑稽”。

“我是在和爸爸参加一次全民阅读各地阅读会联盟的活动后,突然找到用气发声的方法



喜爱朗诵的刘钟山

的。”刘钟山清楚地记得,在那次活动中,他接触到了王向群、房明震等大咖,还朗诵了《陋室铭》请大咖们指导,“温州的付剑文老师一句一句地指导我”。

自那次活动后,刘钟山就开窍了。那段时间,他特别兴奋,常常朗诵古诗文给爸爸听,“爸爸夸我朗诵得比以前好了很多”。

在一次次朗诵活动中成长

“朗诵的语气有时是悲伤的,有时是欢快的,有时是愤怒的……”提起朗诵的技巧,性格开朗活泼的刘钟山话就特别多。

2019年6月,刘钟山报名参加第五届“曹灿杯”全国青少年朗诵展示活动。这也是他第一次参加如此规模的朗诵大赛。

“在石家庄参加河北赛区的朗诵展示活动时,一上台,我很紧张,手里的话筒离嘴太近,发出来的声音很不好听,敬队

礼时右手手指还夹着抽题卡呢。”刘钟山直率地说,因为有这样的瑕疵,他在那次大赛中仅获得了三等奖,赛后还被爸爸批评了一顿。

同年8月,刘钟山又参加了第四届华语风采·中国成语故事总展演。“我讲的是《狐假虎威》的故事。那时,我们刚刚学过课文《狐假虎威》,我有信心把这个故事讲得生动,有画面感。”他在台上努力将老虎、狐狸对话时的那种语气展示出来,但出现了吃字、结巴等状况,最终获得小学甲组银奖。

让刘钟山印象深刻的是2021年7月参加的第七届“曹灿杯”全国青少年朗诵展示活动河北赛区的展示活动。

“因为恰逢建党百年,我朗诵的篇目是《南湖的红船》。”他解释说,自己朗诵的这一篇目经过了爸爸的二次创作,确定好朗诵稿后,他仅用了3天时间就熟悉透了,朗诵时的表情也很到位,最终轻松拿下“朗诵精英”奖。

收获快乐,增长见识

第六届“曹灿杯”全国青少年朗诵展示活动河北赛区朗诵银星、首届“声动九州”全国朗诵类协会朗诵艺术审美体系鉴评大会青少年B组金奖……这几年,刘钟山参加了不少朗诵大赛,收获了大大小小很多奖项,更因为喜爱朗诵认识了很多字,会背《出师表》《师说》等不少经典古诗文。

不久前,他还和爸爸妈妈去了河南汤阴岳飞的故里。“站在岳飞庙里,我朗诵了他的《满江红》,对岳飞这个人也有了更多的了解。”刘钟山说,岳飞就是他心目中的英雄。

今年,刘钟山还成了一名光荣的晚报小记者。“我们班好多同学都是晚报小记者。以前,看他们去采访,能去很多好玩、有意思的地方,我就羡慕。”于是他也成了其中一员。

“现在给我一篇陌生的文章,我大多能很快理解。”刘钟山自豪地说,学习朗诵起来,他时常琢磨着怎样让自己的声音变得更好听,不仅收获了很多快乐,还增长了不少见识。

扫码看视频 新闻料更多

快快扫描二维码,欣赏一下刘钟山朗诵时的风采吧。



临海路小学小记者 体验“滑雪”



详见10版

运河区实验小学小记者 学习垃圾分类知识



详见11版

新华小学小记者 为冬奥健儿加油



详见12版